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ДО 

РУМЯНА БЪЧВАРОВА

ЗАМЕСТНИК МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ 

ПО КОАЛИЦИОННА ПОЛИТИКА 
И ДЪРЖАВНА АДМИНИСТРАЦИЯ

МИНИСТЪР НА ВЪТРЕШНИТЕ РАБОТИ 
НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ДО

СЛУЖИТЕЛИТЕ НА МВР
Уважаема госпожо Бъчварова,

Уважаеми настоящи и бивши служители на МВР, 
Имам удоволствието от свое име и от името на НС на БСП да Ви поздравя по случай 5-ти юли празника на МВР!

Позволете ми да изкажа своето признание към  Вас и всички служители, работещи в МВР. Искам да благодаря на всички вас за проявената професионална и морална отговорност при изпълнение на служебния дълг. 
Вашата професия е една от най-отговорните и рисковани, но благодарение на усилията, които проявявате денонощно, вие защитавате интересите на гражданите и утвърждавате правовия ред в държавата. Този празник е и повод за равносметка, за това си позволявам да отправя призив към всички вас да продължавате да се борите със същия професионализъм, всеотдайност, себеотрицание и човешко отношение за честта и достойнството на Република България.

Обръщам се и към вашите семейства, които усещат най-голямата ви липса поради изпълнение на служебния ви дълг, нека са горди и със самочувствие, защото вашите успехи и резултати са повод точно за това. Признак за развитието на всяко общество е отношението на съпричастност и уважение към личната ви саможертва. Поради това вярвам, че в този момент нашето общество ще даде адекватен израз на това осмислено отношение.
Уверен  съм, че и занапред ще продължите да отстоявате принципите на нелеката ви професия, за осигуряване сигурността на гражданите, повишаване на общественото доверие и авторитета на институцията.

С уважение,

3 юли 2015 г. 




МИХАИЛ МИКОВ

София 





ПРЕДСЕДАТЕЛ НА НС НА БСП                                             



