ОТЧЕТ
на МИХАИЛ МИКОВ, народен представител от 25-ти МИР София

за дейността в 43-тото Народно събрание (октомври 2014 – декември 2016)
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Уважаеми съграждани,

Преди две години, като водач на листата на БСП Лява България, но и като председател на БСП, поех конкретни ангажименти към Вас. Ангажименти, които могат да се реализират, когато една партия е на власт. 

Вотът на избирателите на 5 октомври 2014 г. отреди мястото на БСП - да бъде в опозиция. 

Въпреки това ние можехме да влезем в управлението. 

Ще припомня, че предложението за общо коалиционно правителство дойде от Бойко Борисов, който предложи министерски постове за БСП, а на мен - да бъда председател на 43-тото НС. 

Желание за коалиция с ГЕРБ имаше и сред част от колегите в БСП.

Затова смятам, че най-важното решение в мандата на 43-тото НС, което успях да защитя като председател на БСП и на Парламентарната група на БСП, бе решението да останем в опозиция. 

На първото заседание на парламента на 27 октомври 2014 г. с декларация обявих, че БСП Лява България ще бъде опозиция и социална алтернатива на дясното. 

Дали БСП трябваше да приеме офертa за съучастие в политика, която отрича като цели, стил и методи на управление, да приеме партньорство за дясна политика, бе принципен въпрос. 

Времето показа, че това е била правилната позиция. Ако се бяхме полакомили за трошиците на тази власт, щяхме да загубим политическата си идентичност и да предадем Вашето доверие. Защото това щеше да е безпринципна коалиция в името на властта, без да имаме възможност да изпълним ангажиментите за лява политика, заради които ни бяхте гласували доверие.

Днес заставам пред Вас със съзнанието, че съм постъпил морално и почтено и не съм Ви излъгал.
Влязох в 43-тото НС от 25-ти Многомандатен избирателен район в София, макар че бях избран за народен представител и във Видин. От жителите на столичните квартали „Люлин“, „Надежда“, „Овча купел“, „Обеля“ и други получих над 3 500 преференции, за което изказвам своята благодарност. Избрах да постъпя така не просто, за да спазя политическата традиция партийните лидери да се кандидатират в столичен район, но и защото виждам много общо между битието и проблемите на своите земляци от Северозапада и своите съграждани днес – столичаните. Макар софиянците от 25 МИР да живеят по-близо до лъскавия център, в много отношения те са също толкова далеч от жълтите павета, колкото и видинчани. Защото построените някога за тях пълноценни жилищни комплекси, днес наричаме крайни квартали – освен като географско отстояние от центъра те действително са крайни във всяко едно друго отношение. Постоянно влошаващата се при всяко дясно управление жизнена среда ги превръща в пренаселени и презастроени „спални“ на София, както ги наричат техните обитатели – от „Люлин“ до „Младост“ столичните квартали стават все по-тесни, по-неугледни, лишени от минимално приемливи жизнени условия.  
Затова като председател на БСП и народен представител от левицата зададох въпрос на регионалния министър от ГЕРБ относно застрояването на поредната квартална градинка – тази в пространството между блоковете 112, 113 и 114 в ж.к. „Обеля“. С колеги социалисти се присъединихме към гражданския протест там, за да спрем още един строеж с необосновано разрешение. За съжаление при местно управление и централна власт в ръцете на десницата продължават да никнат кооперации в стил, който не отговаря на околната архитектура, с тесни, често неасфалтирани улички пред тях, където паркоместа няма, с миниатюрни балкони, почти опрени в терасата на съседа отсреща. Увеличават се и паянтовите търговски постройки с високи наеми за дребните търговци, но без инфраструктура за улеснение на пазаруващите. А в същото време изчезват последните детски площадки и футболни игрища, на които израсна не едно поколение, при това в социалния контакт на спорта и уличната игра, а не в компютърно-конзолената социална изолация на нашите деца.  
От парламентарната трибуна и в медийните студия неведнъж поставих въпроса защо санирането щедро облагодетелства интересни за управляващите избирателни райони, а не се търси генерално, държавно решение за големите комплекси, където са концентрирани най-много жилищни сгради, нуждаещи се от ремонт. И дали всъщност санирането на ГЕРБ е същинско или козметично – за конструктивно укрепване и увеличаване на експлоатационния срок на блоковете ли се харчат държавните пари или просто за обикновена топлоизолация. Имено затова в платформата си за местните избори през 2015 г. се обявихме за организиране на граждански контрол при провеждане на процедурите по избор на изпълнител и при строителните дейности в процеса на саниране на жилищните сгради с публични средства.
Много други от сериозните проблеми на хората от 25-ти МИР могат да намерят решение само, ако се прилага целенасочена политика не само на местно, но и на държавно равнище, и то лява политика. Това е наложително, защото общините са недофинансирани от централната власт, но пренатоварени с все повече нейни отговорности. Такива са въпросите, свързани със сигурността, с качеството на живот, със здравеопазването, с образованието, с доходите и данъчното бреме…   
Къде е кварталният полицай, който познаваше престъпния контингент и защо стаичката му е превърната в бакалия? Защо не светят лампите в малките улички с надупчения асфалт? Как така направленията в поликлиниката винаги са по-малко от нуждаещите се, а лимитите – все повече? Откъде накъде държавното финансиране ще се пренасочва към частните училища… да не би да е в излишък за държавните и общинските? Докога обикновените трудови хора в България ще носят голямата тежест в издръжката на държавата с плоския данък-доход и без адекватно семейно облагане? Няма ли най-накрая да поставим като абсолютен национален приоритет това в техните семейства да се раждат повече деца, защото те са бъдещето на нашата страна? Тези и редица други важни, принципни въпроси поставях като лидер на БСП и депутат от БСП Лява България, представител в Народното събрание на българските граждани от 25-ти МИР. Представям на Вашето внимание равносметка за тези усилия – мои и на моите колеги от левицата.  
Структурирал съм отчета си в няколко раздела:

I. Обща информация
II. По-важни акценти в парламентарната ми дейност
III. Конституционни промени, които съм инициирал или подкрепил в предходни Народни събрания и които са допринесли за развитие на демокрацията
IV. По-важни декларации и изявления, които съм направил от парламентарната трибуна
V. Списък на приложенията
I. ОБЩА ИНФОРМАЦИЯ
УЧАСТИЕ  В ГРУПИ И КОМИСИИ

Председател на Парламентарната група на БСП ЛЯВА БЪЛГАРИЯ – 27.10.2014 – 10.05.2016

Зам.-председател на Комисията по правни въпроси – от 3.06.2016 

Член на Комисията по култура и медии – 27.10.2014 – 3.06.2016

Член на Комисията по политиката за българите в чужбина – от 4.03.2015

Член на Временна комисия за обсъждане на Законопроект за изменение и допълнение на Конституцията на Република България – 24.11.2015  - 14.12.2015
ЗАКОНОДАТЕЛНА ДЕЙНОСТ

Внесени 34 законопроекта, 22 проекта за решения и 2 проекта за декларации на НС

ПАРЛАМЕНТАРЕН КОНТРОЛ

Внесени 1 вот на недоверие, 2 искания до Конституционния съд, 2 искания за изслушване на министри, 3 питания, 29 въпроса, 6 въпроса в блиц-контрол
II. ПО-ВАЖНИ АКЦЕНТИ В ПАРЛАМЕНТАРНАТА МИ ДЕЙНОСТ

БОРБА С БЕДНОСТТА И НЕРАВЕНСТВАТА 

· Премахване на плоския данък и въвеждане на прогресивно подоходно облагане, от което 2,5 млн. работещи българи ще спечелят

Вносител съм на Законопроект  за изменение и допълнение на Закона за данъците върху доходите на физическите лица, с който плоският данък се заменя с прогресивен подоходен данък. Законопроектът е внасян три пъти – през 2014, 2015 и 2016 г., но мнозинството го отхвърли и трите пъти.

2,5 млн. души, или 90% от работещите, биха спечелили от тази промяна, която би разпределила по-справедливо данъчната тежест между различните социални групи. При този вид облагане хората с доходи над 1 840 лв. месечно (това са 6-8 % от работещите) ще поемат по-сериозна социална отговорност и ще носят по-голяма данъчна тежест. Същевременно, хората с най-нисък доход, близък до линията на бедност, трябваше да бъдат освободени от данък или да плащат минимален налог. 

· Освобождаване от данък на работещите бедни, получаващи минимална работна заплата 
Вносител съм на законопроект за допълнение на Закона за данъците върху доходите на физическите лица, с който се възстановява платеният данък върху доходите от минимална работна заплата. Това е т.нар. закон за единия хляб, защото за 2015 г. ставаше въпрос за възстановяване на 444 лв., т.е. това са парите за един хляб всеки ден за една година. 

· В бюджет 2016 предложихме следните промени, но управляващите ги отхвърлиха:  

· Увеличение на средномесечния доход за придобиване право на семейни помощи.
· Увеличение на гарантирания минимален доход (ГМД – непроменян от 7 години) от 65 лв. на 75 лв.
· Увеличение на месечната добавка за отглеждане на деца с трайни увреждания от 240 лв. на 294 лв.
· Предоставяне на еднократна помощ за първия учебен ден, освен за първокласници, също и за деца от 2-ри и 3-ти клас 
ДЕМОГРАФСКА КАТАСТРОФА
· Решение за разработване на мерки за преодоляване на демографската криза

Парламентът прие внесен от мен проект за решение, с което възложи на Министерския съвет в срок до 30 ноември 2015 г. да разработи и внесе в Народното събрание краткосрочни и средносрочни мерки за преодоляване на демографската криза. Това решение обаче остана неизпълнено.
· В началото на май 2016 г. по мое настояване президентът Росен Плевнелиев прие да свика Консултативен съвет по национална сигурност, посветен на демографската катастрофа. Това не се случи и до днес. 
· Намаляване на ДДС за детските храни и пособията за деца и хора с увреждания от 20 % на 5 %
Два пъти – през 2015 и през 2016 г.,  съм внасял Законопроект  за  допълнение на Закона за данък върху добавената стойност, който предвиждаше намаляване на стандартната данъчна ставка за храни за кърмачета, преходни храни, пелени за еднократна употреба за бебета, помощни средства, приспособления и съоръжения за хора с увреждания, детски седалки за автомобил, доставка на услуги за домашни грижи, като домашна помощ и гледане на деца, възрастни хора, болни или лица с трайни увреждания, като тя стане 5 %.

· Социална защита срещу уволнение за бащите на деца до 3-годишна възраст

Сред вносителите съм на законопроект за изменение и допълнение на Кодекса на труда, с който предлагахме бащите на деца до тригодишна възраст и съпрузите на бременни жени да получат същата социална защита срещу уволнение, каквато ползват майките според българското законодателство.

· Изравняване на обезщетението при отглеждане на дете от 1 до 2 години  с минималната работна заплата

Това предложение щеше да струва на бюджета 20 млн.лв., но управляващите го отхвърлиха.
ПЕНСИОННА РЕФОРМА

· Отмяна на едновременното увеличение на пенсионната възраст и необходимия осигурителен стаж за придобиване на пенсия
На 14.11.2014 внесох Законопроект за изменение и допълнение на Кодекса за социално осигуряване, който предвиждаше:

· от  1 януари 2015 г. да се преустанови процеса на едновременното увеличение на пенсионната възраст и необходимия осигурителен стаж за придобиване на пенсия. 
· да се направи комбинация между недостигащ осигурителен стаж и по-ниска възраст и това да бъде общо до 24 месеца спрямо изискуемите условия за пенсиониране по чл. 68 от КСО. По този начин ще се предостави възможност за избор на лица, в т.ч. и дълготрайно безработни, да се пенсионират предсрочно, вместо да търсят варианти за получаване на други социални плащания, като инвалидни пенсии, социални помощи и др. Тези предложения не бяха приети.

На 28.05.2015 г. отново съм сред вносителите на Законопроект за изменение и допълнение на Кодекса за социално осигуряване със същите предложения, които да влязат в сила от 1 януари 2016 г. 
Той беше отхвърлен от мнозинството, което прокара увеличение на възрастта за пенсиониране до 65 години, както и покачване на изискуемия стажа с по два месеца годишно до достигането на 40 години за мъжете и 37 години за жените към 2027 г.

ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ 

· Вот на недоверие на правителството заради политиката в здравеопазването
Като председател на най-голямата опозиционна група инициирах и на 11 февруари 2016 г.  бе внесен вот на недоверие на правителството на Бойко Борисов. Въпреки че вотът бе неуспешен, след  дебата бе спряна наредбата,  с която 400 лекарства щяха да отпаднат от списъка на тези, за които Здравната каса доплаща. 

· Спряхме въвеждането на двата пакета медицински услуги и разделяне на болните на богати и на чакащи

Инициирах и участвах в изготвянето и внасянето на искане до Конституционния съд за обявяване на противоконституционност на текстове от Закона за здравното осигуряване за разделянето на пакета медицински услуги на основен и допълнителен. 

Искането бе уважено и този текст бе ОТМЕНЕН ОТ КОНСТИТУЦИОНИЯ СЪД на 8 март 2015 г. 

Ако тази битка не беше проведена докрай, богатите, които имат пари да заплащат, щяха единствени да получават своевремена медицинска помощ, а бедните, които са платили здравните си осигуровки, но не могат да си доплатят в болницата, да чакат докато се намери възможност за лечението им.  

· Спряхме намерението за приватизация на най-реномираните държавни болници

В блиц-контрол на 1 юли 2015 г. зададох въпрос на премиера Бойко Борисов „Каква е политиката на правителството по отношение на приватизацията и съзнателното затрудняване на държавни и общински болници”. Той беше породен от внесен законопроект за промени на Закона за лечебните заведения, с който 67 болници, сред които и най-големите университетски и многопрофилни болници като „Пирогов”, „Александровска”, Майчин дом, ИСУЛ, „Св.Екатерина”, трябваше да бъдат извадени от забранителния списък за приватизация. Това предложение впоследствие беше оттеглено от авторите му.

ОБРАЗОВАНИЕ

· Вносител съм на законопроект за народната просвета, който бе алтернативен на законопроекта на управляващите.
· Задавал съм въпроси относно закриването на училища; политиката при изготвяне на учебните програми по история и литература за средното образование; осигуряването на стипендиите на студентите по медицина
БОРБА С МОНОПОЛИТЕ И ЗАЩИТА НА РОДНОТО ПРОИЗВОДСТВО

Вносител съм на Проектозакона за изменение и допълнение на Закона за защита на конкуренцията, който бе приет от НС през 2015 г. 

С него бяха допълнени съществуващите разпоредби с цел защита на националните пазари, производството, доставката и дистрибуцията на стоки и услуги чрез осигуряване условия на равнопоставеност при водене на преговори при реализиране на търговски сделки и да предотврати нелоялните търговски практики.

БЕЖАНЦИТЕ

· На 25 септември 2015 г. внесох проект за решение за свикване на извънредно зседание на Консултативния съвет за национална сигурност за разглеждане на политиката на Република България спяро масовото преселение на бежанци и мигранти през границите на ЕС и България.

· На 3 декември 2015 г. зададох въпрос към вицепремиера Меглена Кунава за квотите за бежанците

· На 13.01.2016 г. зададох въпрос към министър-председателя Бойко Борисов за мерките за справяне с бежанците.

САНКЦИИТЕ СРЕЩУ РУСИЯ, ПОЗИЦИЯ ЗА УКРАЙНА

Вносител съм на четири проекторешения на Народното събрание

· Проект за решение за необходимостта от преразглеждане на политиката на санкции на ЕС във връзка с конфликта в Украйна

То предвиждаше народните представители да се обявят против разширяването на санкциите от страна на ЕС по отношение на Руската федерация, както и срещу налагането на санкции от страна на Руската федерация срещу страните -  членки на ЕС.

НС  да предложи на Министерския съвет да изготви план за поетапна отмяна на санкциите, наложени от ЕС  срещу Руската федерация, който да бъде представен и одобрен на Съвета по Външни работи на ЕС.

Народните представители призовават за незабавна отмяна на забраната за пътуване в ЕС на депутати от Думата и от Съвета на федерацията на РФ с цел улесняване на междупарламентарния диалог между ЕС и Руската федерация.

· Проект за решение за необходимостта от насърчаване на междупарламентарния диалог и сътрудничество между ЕС и Руската федерация – с което се задължават министър-председателят и министърът на външните работи да представят в Европейския съвет предложение за изваждане на всички руски парламентаристи от санкционните списъци на ЕС

· Проект за декларация за българската позиция за военния конфликт на територията на Украйна

· Проект за решение за обявяване на Черно море за демилитаризирана зона

СРЕЩУ НОВИЯ ДЪЛГ ОТ 16 МЛРД.ЛВ.
Инициирах и участвах в изготвянето и внасянето на искане до Конституционния съд за обявяване на противоконституционност на Закона за ратифициране на договора за поемане на нов външен дълг от 16 млрд. лв. Искането ни бе отхвърлено.

ДРУГИ ПО-ВАЖНИ ЗАКОНОПРОЕКТИ И ПРОЕКТИ ЗА РЕШЕНИЯ

· Законопроект за обявяване на авторитарните режими в периода 1923-1926 г. и 1934-1944 г. за престъпни

· Законопроект за допълнение на Закона за ветераните от войните, който предвиждаше за ветерани от войните да бъдат признати и участниците в антифашистката съпротива (1939-1945 г.)
· Проект за декларация за отбелязване на 70-та годишнина от победата над фашизма

· Законопроект за допълнение на Наказателния кодекс и криминализиране на създаването на неистински протоколи на избирателни комисии.

· Законопроект за изменение на Закона за гарантиране на влоговете в банките

· Законопроект за старите столици на България, който включва Видин, Велико Търново, Плиска и Преслав
III. КОНСТИТУЦИОННИ ПРОМЕНИ, които съм инициирал или подкрепил в предходни Народни събрания относно:

· ограничаване на имунитета на народните представители 

· ограничаване на имунитета на съдиите, прокурорите и следователите 

· въвеждане на институцията на Омбудсман 

· създаване на Инспекторат към Висшия съдебен съвет, като орган, който без да засяга тяхната независимост, да проверява дейността на органите на съдебната власт 

· отчетност на висшите органи на съдебна власт пред Народното събрание 

· финансова децентрализация (предоставянето на правомощието за определяне на размерите на местните данъци на Общинските съвети
IV. ПО-ВАЖНИ ДЕКЛАРАЦИИ И ИЗЯВЛЕНИЯ ОТ ПАРЛАМЕНТАРНАТА ТРИБУНА
· БСП е социалната алтернатива на дясното и ще бъде опозиция /27.10.2014/
· Средства за Е-79 имаше в бюджета, пътят трябваше да се довърши /6.11.2014/ 
· Гласуваме против дясноцентриското правителство /7.11.2014/ 
· Само прогресивният данък връща справедливостта в облагането /19.11.2014/ 
· Не подкрепяме бюджета, предлагаме алтернатива на българските граждани /9.12.2014/
· Настояваме Плевнелиев да не става съучастник в ощетяването на бедна България /18.12. 2014/ 
· Прави се опит със стратегия за съдебната система да се имитира загриженост /21.01.2015/ 
· Икономиката не се развива с премахване на социални придобивки, а с активна политика /23.01.2015/ 
· Правителството да оттегли искането за нов заем от 16 млрд. лв. /13.02.2015/ 
· Не може да има консенсус в страна, в която бедността все повече тормози хората /19.03.2015/
· Управляващите искат да вземат 408 лв. от 272 000 български семейства /27.03.2015/
· Българският народ настоява за преразглеждане на санкциите срещу Русия /1.04.2015/ 
· Управляващите да спрат безумния експеримент с живота и здравето на българина /8.04.2015/ 
· Управляващите искат да скрият определени сметки в американски банки /9.04.2015/
· БСП отново ще предложи работещите бедни да бъдат освободени от данък /22.04.2015/
· С позиционирането на военни сили и техника ще има допълнителни загуби за България и усложняване на отношенията ни с Русия /26.06.2015/
· Каква е позицията на правителството за търговията с човешкия живот и здраве? /1.07.2015/
· Трудовият договор за един ден е безсмислица /1.07.2015/ 
· Фондът в енергетиката, предлаган от ГЕРБ, ще обслужва частни нужди /14.07.2015/ 
· За конституционните промени: БСП не влиза в схеми! /25.07.2015/
· Мнозинството отне съществуващи социални права на хората /28.07.2015/
· БСП ЛЯВА БЪЛГАРИЯ е против отговорността на политиците да се прехвърля върху гражданите /28.07.2015/ 
· Надеждите на българите за промяна бяха излъгани /2.09.2015/ 
· Антикорупционният закон на Кунева е рекетьорски инструмент на правителството /3.09.2015/
· За много български деца и родители 15 септември ще е равносметка за живота им в държава, която не мисли за тях /11.09.2015/ 
· Защо ви е страх да кажете, че отнемате социални права? /5.11.2015/ 
· Циркът от НАТФИЗ се пренася в парламента /11.11.2015/ 
· Прогресивното облагане е не само въпрос на справедливост, но и на икономическо развитие /11.11.2015/
· Това е бюджет на неравенствата. Спиралата „дълг- дефицит” води към безперспективност /19.11.2015/ 
· Алтернативна на цинизма е солидарността, на лъжата алтернативна е истината, а на дясното управление – лявото управление за развитие на България /20.11.2015/
· Държавата не може да се справи с контрабандата, но я е страх от родителите на болни деца /25.11.2015/ 
· За Софийския университет няма пари, но за Сметна палата има /1.12.2015/ 
· Според Бюджет 2016 безработицата спада по механизма на Терминал 2 /2.12.2015/
· Европа дава 3 млрд. евро на Турция. Ние ще плащаме ли? /3.12.2015/
· Демографска политика с десни мерки не може да се прави /4.12.2015/
· БСП предлага България да поиска възстановяване на контактите между парламентите в ЕС и Русия /8.12.2015/ 
· Няма да подкрепим политическия контрол върху съдебната система /9.12.2015/
· Майките пожелаха друга държавна политика, насочена към най-малките, към бъдещето на България /11.12.2015/
· Гражданите искат достъпно и бързо правосъдие, а не театрална съдебна реформа /16.12.2015/
· Най-големият проблем в България е невъзможният достъп на огромна част от българското население до здравеопазването /16.12.2015/
· 2015 г. е годината на големите приказки, наглите лъжи и неизпълнените политически ангажименти /18.12.2016/
· Бяхме и оставаме последователни – отстояваме интересите на мнозинството. България трябва да получи солидарна подкрепа от ЕС за бежанския натиск /13.01.2016/
· Предаването „Деконструкция” е свалено заради критиките към президента и премиера /28.01.2016/ 
· Министерският съвет да отложи влизането в сила на закона за предучилищното и училищното образование /29.01.2016/ 
· Без парламентарен диалог с Русия трудно ще се справим с глобалните предизвикателства /10.02.2016/
· Вотът на недоверие е за правото на хората да живеят /17.02.2016/
· Защо правителството работи за унищожаването на Северозапада? /19.02.2016 /
· Нека заедно да намерим кой продаде летище „Видин” на безценица /19.02.2016 /
· Отчетът на управлението на Борисов е като първоаприлска шега /1.04.2016/
· Само в рамките на днешния парламентарен контрол населението намалява с 10 – 12 души /11.03.2016/
· С този законопроект ще ударите поредната греда в опита да реформирате съдебната власт /16.03.2016/ 
· Нестабилността в правителството обхваща цялата страна /18.03.2016/
· Ето така строите България – с обществени поръчки, комисионни и всякакви играчи /25.03.2016/ 
· Необходимо е нормализиране на отношенията и парламентарното сътрудничество между страните от ЕС и Руската федерация /30.03.2016/
· Призоваваме правителството да прекрати войната срещу българските граждани в здравеопазването /30.03.2016/
· Този закон съсипва българското образование /6.04.2016/ 
· Управляващите ограничават свободата на словото по време на кампания. Страх ги е от критика /26.04.2016/ 
· Екзекутирате българското образование /3.06.2016/
· Защо не се одържави „Видахим“, а продължава убиването на индустрията /8.06.2016/
· Правителството активно съдейства за унищожаването на българския народ /10.06.2016/
· Ще отпушите ли Дунав мост 2? България губи! /28.10.2016/ 
· За бедните българи има един изход – към страните с прогресивно данъчно облагане /23.11.2016/
· Какво ще направите за въздуха на Видин? /25.11.2016/
V. СПИСЪК НА ПРИЛОЖЕНИЯТА
1. Внесени проекти на закони, решения и декларации
2. Внесени законопроекти между първо и второ четене
3. Въпроси от парламентарния контрол
4. Резюмета на по-важните декларации и изказвания
Подробна информацията за парламентарната и политическата ми дейност, мои интервюта и мнения можете да намерите на личната ми страница www.mmikov.com и на официалната ми страница във Фейсбук – https://www.facebook.com/Mikov.Mihail/
9 януари 2017 г.                                                              С уважение: Михаил Миков
